
Az olimpiákról röviden 

 

 

Az olimpia kezdete: 

Olimpia először Görögországban lett megrendezve, Kr.e. 776-ban,  Zeusz 

tiszteletére. Ez az összetartozás kifejezése volt, négyévente rendezték meg, s ez 

idő alatt a poliszok (görög városállamok) felfüggesztették háborús 

tevékenységeiket is. A versenyeken csak görög származású szabad férfiak és fiúk 

vehettek részt. 

Az első sport programok: 

Az első 3 olimpián csak 1 versenyszám volt: a stadionfutás, amely 192,27 méter volt. 

A későbbiekben ez már 5 napig tartó rendezvény volt. 

1. nap: eskütétel, áldozat Zeusznak 

2. nap: kocsiverseny, pentatlon (stadionfutás, birkózás, távolugrás, 

diszkoszvetés, gerelyhajítás)  

3. nap: szertartások, fiúk versenye 

4. nap: futás, küzdősportok 

5. nap: záróünnepség 

A győztes jutalma: olajágból font koszorú, szobor (és a hírnév, természetesen). 

Újkori olimpiák 

Sokáig feledésbe merültek ezek az ókori játékok, s csak a 19. században éledt újjá. 

Az érdeklődés az olimpiai játékok iránt akkor nőtt meg, mikor egy német archeológus 

a 19. század közepén felfedezte az ókori Olümpia romjait. Pierre de Coubertin arra is 

kereste a választ kutatásai során, hogyan hozhatja közelebb egymáshoz a 

nemzeteket, és hogy a fiatalok inkább versenyezzenek különféle sporteseményeken, 

mint háborúzzanak. 1890-ben részt vett a Wenlocki Olimpiai Társaság olimpiáján és 

rájött, hogy az olümpiai játékok újraszervezésével el tudja érni céljait. Coubertin 

ismertette elképzeléseit, döntést hoztak az olimpiai játékok felújításáról és az első 

olimpiai játékok helyszínéről: Athént, az esemény szülőföldjének fővárosát 

választották az olimpiai házigazdájának. Megalapították a Nemzetközi Olimpiai 

Bizottságot (NOB), amelynek első elnöke a görög Demetriosz Vikelasz volt. Az első 

NOB által rendezett olimpián kevesebb, mint 250 sportoló vett részt, ami a modern 

korban ugyan kevésnek számít, csakúgy, mint az olimpiai sportágak száma. 

Mindössze kilenc sportág szerepelt a programban: atlétika, birkózás, kerékpározás, 



sportlövészet, súlyemelés, tenisz, torna, úszás és vívás. E sportágak – a tenisz 

kivételével – 1896 óta megszakítás nélkül szerepelnek az olimpiai sportágak között. 

A kezdeti, 1896-os 14 ország 241 résztvevőjéről az olimpiai játékok versenyzőinek 

szám 2008-ra elérte a 205 ország 11 028 sportolóját.Ahogy az olimpiák résztvevőinek 

száma, úgy a sportünnep médiában való szereplése, népszerűsége is nőtt. 

Napjainkra az olimpiai játékok a világ legnagyobb televíziós eseményei. A 2000-es 

sydney-i játékokon nem kevesebb, mint 16 ezer televíziós és újságíró dolgozott, egy 

becslés szerint körülbelül 3,8 milliárd ember követte az olimpiai játékok eseményeit 

a televíziókban. Napjainkra a televíziós közvetítések jogának eladásai szerves 

részévé váltak annak a folyamatnak, melyben a szervező országok csökkenteni 

próbálnak a játékok megszervezéséből adódó költségeken. 

 

Téli olimpia 

A téli olimpiák története nem nyúlik vissza olyan messzire, mint a nyári olimpiáké. 

Az első téli olimpiát 1924-ben rendezték a franciaországi Chamonix-ban. Ahogyan a 

nyári olimpiák története során, a téli olimpiák statisztikájában is felfedezhető, hogy 

az évek múlásával folyamatosan nőtt a versenyszámok, a résztvevő országok, a 

versenyzők és a nézők száma, valamint a versenyzők nem szerinti megoszlása is 

jóval kiegyenlítettebb napjainkban, mint a kezdeti olimpiákon. Az első olimpián 11 nő, 

és 247 férfi vett részt, míg a 2002-es rendezvényen 886 nő és 1513 férfi versenyző.  

Ki vannak szolgáltatva az időjárásnak, ezért talán a nyári olimpiák népszerűbbek 

nézettség tekintetében. Noha a téli sportok szerelmesei bizonyára ezt választják 

inkább. 

 

Paralimpia 

A paralimpiai játékok testi és értelmi fogyatékosok, sérültek számára rendezett 

nemzetközi sportversenyek az olimpiai játékok mintájára. A kerekesszékesek első 

versenyeit 1948-ban, az olimpiával párhuzamosan rendezték. 1960-tól vált 

rendszeressé a Fogyatékosok Világjátéka. 1992-től szervezetileg összekapcsolták az 

olimpiával, és annak a helyszínén, három héttel annak vége után rendezik meg. Az 

első téli paralimpiai játékokat 1976-ban rendezték Svédországban. 

Hazánk eddig tizenkét indulási jogot - amelyből 11 országkvóta és 1 egyéni kvóta - 

szerzett a soron következő párizsi paralimpiára, amelyet 2024. augusztus 28. és 

szeptember 8. között rendeznek meg. 

Szombathelyi származású paralampikon: Ekler Luca, atléta, Tokyo 2020 



Sayonara Tokyo, Bonjour Paris! 

https://www.youtube.com/watch?v=9jc46b_7irQ 

 

Az idei olimpiai időpontja: 2024. július 26. és augusztus 11. 

Hazánkat ezen az olimpián is sokan képviselik majd, mint például Halász Bence 

kalapácsvetésben. Szurkoljunk együtt a magyar sikerekért a nyáron! 

 

A leghivatalosabban innen tájékozódhatunk: https://olimpia.hu/ 

 

Írta: Papp Luca, 8.z 


